KPACHOD

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО совета депутатов трудящихся

Газета основана 1 июня 1917 года

№ 227 (13037)

Суббота, 1 октября 1966 года.

Цена 2 коп.

СОВЕТ МЕХАНИЗАТОРОВ

СТАВРОПОЛЬ, 29 сентября. (Корр. ТАСС). В крупных совхозах, имеющих сто и более тракторов, целесообразно строить собственные ремонтные мастерские - к такому выводу пришли участники закончившегося сегодня трехдневного семинара по вопросам организации ремонта машинно-тракторного парка в хозяйствах РСФСР с участием представителей всех союзных республик.

Не случайно такой совет созван на Ставрополье. Здесь в двух крупных зерновых совхозах — «Грачевском» и «Ставропольском»—впервые заложен опыт максимальной (на уровне конца пятилетки) насыщенности хозяйств техникой. Так, у грачевцев уже сейчас более двухсот различных тракторов. На каждый из них приходится менее 300 гектаров пашни. В обоих хозяйствах реконструированы и вдвое расширены мастерские, на полевых станах оборудованы пункты технического обслуживания, возглавляемые мастерами-наладчиками. Круглогодовой предупредительный ремонт транторов по графику обеспечивает их бесперебойную работу. Капитальный же ремонт крупных узлов и агрегатов ведут мастерские «Сельхозтехники».

И еще одна новинка. В «Грачевском» и «Ставропольском» механизаторов больше не привлекают к ремонтным работам. Сдав свою машину в мастерскую, тракторист пересаживается на другую.

Плодотворное сотрудничество СССР Венгерской Народной Республики

29 сентября в Москве открылась VI сессия постоянной подкомиссии межправительственной советско-венгерской комиссии по экономическому и научно-техническому сотрудничеству.

Около 40 институтов наших двух стран обменивается информацией, специалистами. Многие из них совместно разрабатывают научные проблемы, создают новые образцы оборудования. Использование советского опыта по производству низколегированных сталей позволило венгерским заводам в прошлом году сэкономить три миллиона форинтов. Много полезного заимствовали у-венгерских друзей советские специалисты. Например, опыт эксплуатации автоматических телефонных станций ВНР широко используется в нашей стране.

(TACC).

Сегодня начинается учебный партииного год в системе

источник СИЛЫ ПАРТИИ

вания с 1 октября — новый комитеты призваны низма, коммунист сможет успешно выполнить свой долг.

была предпринята коренная перестройка партийного образования. Суть этой перестройки заключалась в том, чтобы вооружить коммунистов и беспартийный актив цельным научным мировоззрением.

Целостное марксистско-ленинобеспечено лишь только на осших форм учебы к высшим.

зались. В прошлые годы многие свои навыки молодым руково коммунисты в различных кружнах изучали лишь отдельные вопросы теории, конкретной экономики, события текущей изучали историю КПСС, всего ма эффективна. 700 человек — философию. В

КПСС, философии, политэконо-

В нашей области завершена подготовка к новому учебному году. Уточнен состав слушателей школ и семинаров. Проведены семинары и курсы пропагандистов. В первичных партийных организациях прошли собрания, обсудившие насущные ского образования.

Большинство пропагандистов имеет высшее и незаконченное высшее образование. Это радует, ибо высокая эрудиция пропагандиста, его образованность во многом определяют идейно- стоятельной учебы коммунистов. теоретический и методический Александровский райком КПСС, уровень занятий. Во многом, но например, комплектуя сеть поне во всем. В. И. Ленин указы- литического просвещения, позавал, что надо бороться с бытующим у некоторых руководите- сты, работающие в отдаленных лей представлением о том, что пунктах геологоразведки, имели всякий человек, обладающий возможность регулярно посезнаниями, может быть пропаган- щать лекции и семинары. Такое дистом. «... Чтобы стать тако- же внимание надо оказывать вым, — писал В. И. Ленин, — коммунистам, работающим на надо порядочно поучиться и по- отдаленных лесозаготовительких людей надо специализиро- с двусменной работой. вать, занимать их целиком и бе-

речь сугубо». чательных пропагандистов, у ния, роль которых при широкой которых высокая образован- системе политического самообность сочетается с идейной за- разования еще более возрастакалкой, большим жизненным ет. опытом, потребностью к попол-

В системе партийного образо- ную Книгу почета. Партийные учебный год. Это важное со- опыт лучших достоянием всех бытие в жизни каждого ком- пропагандистов. Целесообразно муниста. Вся деятельность практиковать доклады лучших КПСС на самых различных эта- пропагандистов на районных и пах борьбы за коммунизм убе- кустовых семинарах о практике дительно показала, что, только подготовки и проведения заняовладевая революционной тео- тий, об опыте руководства сарией, постоянно опираясь на мостоятельной работой слушатевеликие идеи марксизма-лени- лей, как это планируется Первомайским райкомом КПСС.

В Кривошеинском районе В минувшем учебном году большим уважением пользуется Белобугорской учительница школы М. Г. Ващенко. Она отличный педагог, более 15 лет работает пропагандистом. М. Г Ващенко ведет занятия в начальной политшколе, где учатся 26 коммунистов — рабочих управления железной дороги ское образование может быть Ергайского леспромхоза. Опытный пропагандист, умеющий нове соблюдения принципа по- интересно и содержательно веследовательности и преемствен- сти занятия, привлекая наглядности в политической учебе. ные пособия и технические постепенного перехода от низ- средства пропаганды, используя практические задания, она Плоды перестройки уже ска- охотно передает свой метод, дителям политшкол. На откры занятиях, проведенных М. Г. Ващенко, присутствовали товарищи из других парторганиполитики. Так, в 1963-1964 заций, и это их многому научиучебном году в нашей области ло. Такая форма распространетолько 5 тысяч коммунистов ния лучшего опыта также весь-

Поворот к политическому сапрошлом же учебном году толь- мообразованию не только в выско в школах основ марксизма- ших формах учебы, но и в наленинизма и в теоретических се-минарах по истории КПСС за-двигает ряд задач перед пар-ни Ленина М. А. Генераленко нималось более 12 тысяч ком- тийными организациями и про- и руководителя теоретического мунистов. пагандистами. Прежде всего семинара И. Л. Семенова — за-Главная задача предстоящего речь идет о повышении ответ- несены на районную Доску поучебного года — закрепить но- ственности каждого коммуниста вую систему партийной учебы, за выполнение учебных планов. по широкому распространению полностью использовать ее воз- Вот такой пример. В прошед- опыта работы лучших пропаганможности, обеспечив при этом шем учебном году в Томске при дистов. Будут организованы оттесную связь изучения истории вечернем университете марксиз- крытые занятия. Планируются ма-ленинизма был создан фамии, научного коммунизма с культет организаторов производглубоким осмысливанием теоре- ства. Программа его такова, что тических и практических вопро- дает возможность сочетать обсов, выдвинутых XXIII съездом щетеоретическую закалку с овладением знаниями конкретной нем учебном году семинар проэкономики. Факультет принял пагандистов — руководителей почти 200 слушателей, но лишь начальных политшкол и школ половина из них выполнила основ марксизма-ленинизма. учебные планы. Таковы плоды его работе принял участие забесконтрольности.

Партийные комитеты не дол- доктор жны проходить мимо недооцен- А. П. Бычков. Его лекция на ки политического самообразова- тему «Экономические основы проблемы марксистско-ленин- ния со стороны коммуниста, ка- политики партии» была очень кое бы место он ни занимал в полезной для участников семиноменклатуре. Ведь такая не- нара. Мы и впредь возлагаем дооценка — грубейшее наруше- большие надежды на помощь

ние Устава КПСС. Важно постоянно заботиться о создании условий для самоботился о том, чтобы коммуни-

Дальнейшего совершенствования требует деятельность каби У нас в области немало заме- нетов политического просвеще

Учебный год начался. Его нению знаний и совершенство- успешное проведение — важванию методического мастерст- ный этап в осуществлении зава. Недавно решением бюро об- дач марксистско-ленинского обкома КПСС группа лучших про- разования кадров в духе требопагандистов занесена в област- ваний XXIII съезда КПСС.



Накануне первых занятий в набинете политического просвещения подшипникового завода. НА СНИМКЕ (слева направо) — пропаганди-

начальных политшкол Ю. И. Анохин, А. И. Кудрявцев, заведующая кабинетом С. М. Килина, пропагандист А. И. Кислицын. Фото В. Ефименко.

ЗАВЕДУЮЩИЙ ОТДЕЛОМ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ АСИНОВСКОГО РАЙКОМА КПСС П. К. КОНОНОВ: — На последнем заседании

бюро районного комитета партии принято решение о поощрении руппы лучших пропагандистов почетные грамоты товарищей — директора

Райком КПСС наметил меры семинары с докладами наиболее опытных товарищей, записи на магнитофонную пленку. Районная газета опубликует ряп материалов о пропагандистах.

ведующий кафедрой государственного университета доктор экономических наук

Лве тысячи с половиной коммунистов района будут заниматься в 90 школах и семинарах. Другие товарищи вместе с беспартийным активом будут посещать занятия в различных формах массовой пропаганды. Только в университете сельскохозяйственных знаний — 200 слушателей. Среди новых форм следует отметить устный журнал в Доме культуры, который мы назвали «Двадцатый век».

ЗАВЕДУЮЩИЙ ОТДЕЛОМ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ КОЛПАШЕВСКОГО ГОРКОМА ПАРТИИ М. Н. БИРЮКОВ:

— Сеть партийного просвещения в Колпашеве и в селах района полностью скомплектована. Завершил свою работу и семинар пропагандистов. Формами политического просвещения охвачено 2.748 человек, в том числе 1.625 коммунистов. Во вторник, 4 октября, во всех школах и теоретических семинарах города состоятся первые занятия. Предметом особых забот горкома партии в период подготовки к учебному году были школы основ марксизма-ленинизма, где, как известно, в нынешнем учебнем году начинают изучение политической экономии. В некоторых первичных партийных организациях испытывали трудности с подбором пропагандистских кадров. Горком партии решил

ввести объединенные занятия. Лело булет организовано так: 4 октября, например, все слушатели школ основ марксизма-ленинизма, живущие в Колпашеве, придут на занятия в зал горкома КПСС, где прослушают лекции по двум первым темам. Семинарские же занятия булут проходить под руководством пропагандиста в каждой школе.

Опыт такой у нас уже есть. В прошлом году так строились занятия в четырех школах основ марксизма-ленинизма партийной организации колпашевских авиаторов. Это позволяет привлечь к чтению лекций наиболее квалифицированные силы

В нынешнем году, как и в прошлом, во многих семинарах и школах руководить занятиями будут члены бюро городского комитета партии.

У нас будут работать 34 теоретических семинара по различным теоретическим проблемам, в составе которых 650 товарищей. Во многих школах учителя изъявили желание заниматься по программе теоретического семинара «Актуальные проблемы коммунистического воспитания молодежи». В Тогурской школе есть семинар по проблемам нравственного воспитания. Инженерно-технические работники Средне-Обской комплексной геофизической экспелиции в теоретическом семинаре будут изучать проблемы совершенст вования планирования народно-

слушателей школ основ марксизма-ленинизма города

В совхозе ,, Томский с допускают потери и порчу картофеля

телями пригородных совхозов и ру- дить тракториста? Нет, агроном это- собирался. И такое ягоднинцы проководителями торгующих органи- го не собирается делать. образом, горплодоовощторга, раз- замечает он. — А машина — не ровки. В вечернее время сортировгорается непримиримая «холодная человеческие руки. набрать опыта». И далее: «...Та- ных участках, на предприятиях война». Начинается она обычно с

> В ответ представители совхозов ет в комбайн. пускают в ход все свое красноречие. На сортировочном пункте я встре- са в день. Сортировочный пункт за-

от. Тогда начинаются взаимные об- — Над этим будем думать зимой, ни. винения, без конца раздаются звон- сейчас некогда. борка картофеля, я убедился, что тость.

чески поврежденных клубней. Мо- ночь, а утром ее снова отправили в

аций областного центра, главным — Ведь копка-то механическая, —

война». Начинается она обычно с того, что на овощных базах бракуют доставленный из совхозов картофель. Мотивы: клубни повреждены, их трудно хранить.

В стает представители совхозов

зывают они. — Может, немножко ра. По его словам, в отходы идет 10 часов утра. Трактористы обедают и подпорчен, но ведь не без этого 20 процентов картофеля. Неужели на сортировочном пункте — это это его не тревожит? Но И. Гауэр 2—3 километра от полей. Впустую Уговоры, как правило, не помога- только пожимает плечами:

ки в высоких областных инстанциях. На эту тему пытался я говорить ранных клубней, как правило, мел-Побывав на Ягоднинской ферме также и с агрономом совхоза ких, на полях валяется немало. А совхоза «Томский», где сейчас идет Л. Анохиным. Он сослался на заня- ведь урожай картофеля нынче не

управляющим, — сказал он. …На плантации стоит непрерыв- После этого я уже не удивился, ся с верхом — клубни сыплются на ный гул тракторов. По полю снуют когда от товароведа 2-го треста землю. оркие «Беларуси», вслед за ними столовых П. Дубовикова узнал, как Потерям надо поставить прочный вижутся громоздкие картофелеубо- на ферме реагируют на замечания заслон, добиться, чтобы картофель рочные комбайны. Вместе с агроно- работников овощных баз. Как-то от- доставлялся в город высококачестлом фермы А. Ивановым идем казались они принимать автомащину венным. Ведь не прихоти ради вдоль картофельных рядков. Попа- поврежденного картофеля. Она предъявляют работники овощных дается немало порезанных, механи- простояла на сортировочном пункте баз претензии к совхозу.

Каждую осень между руководи- жет, остановить агрегат, предупре- город. Перебирать клубни никто и не делывали не раз. Теперь о качестве самой сорти-

> щики допускают особенно много брака. Их работу никто не контро-

— Отличный картофель, — дока- тил управляющего фермой И. Гауэ- частую начинает работать только в

И, наконец, о потерях. Неподобтак уж хорош, Немало клубней теэтой перебранке пока не предви- — Поговорите об этом лучше с ряется во время разгрузки комбайнов. Тракторные тележки загружают-

Обращение бурового мастера В. Ф. ИСАЕВА ко всем буровикам области моторостроителей



уже можно смело говорить, газо- юбилей Октября. шое значение придает правитель- свои обязательства. Вот они: тепоисковых работ на территории ственных показателей. средства.

время открыто 16 нефтяных и центов по сравнению с планом. страняется на новые площади. на малоглинистых растворах. ния технологии, внедрения самых Мы приложим все силы, чтосовременных механизмов.

кого страна недавно наградила 50-летия Октября. орденами и медалями. Мы обязаны чувствовать особую ответст- ведчики! венность за свой труд, должны быть примером для всех рабочих. Орденоносец труда. На кого же равняться остальным, как не на

Нефтяная пятилетка области, От своего имени, от имени свовзяла разбег. Идут баржи с том- их товарищей по бригаде, обсуской нефтью, строится новый го- дивших это письмо, я обращаюсь род, центр будущей нефтяной ин- ко всем награжденным нефтераздустрии. А где-то в институтах и ведчикам с призывом всегда и в плановых организациях на чер- везде быть запевалами добрых тежах ватмана, в строгих колон- дел. Приближается славная дата ках расчетов и экономических — 50-летие Советской власти. И обоснований рождается завтраш- уже сегодня каждому нужно задуний день томской нефти и, теперь маться над тем, как он встретит

вой индустрии. О том, какое боль- Наша бригада обсудила уже

ство созданию нового нефтяного 1. План проходки двух лет вырайона, можно судить по специ- полнить к 7 ноября 1967 года альному постановлению о расши- при хорошем качестве работ, безрении нефтеразведочных и неф- условном выполнении всех каче-

Томской области. На пятилетку 2. Работать экономно, бережлинам выделены дополнительные во расходовать материалы, горюденьги, материально-технические чее, химреагенты, улучшить использование инструмента, долот. Семилетка была успешной для За счет этого снизить себестоитомских нефтеразведчиков. За это мость метра проходки на пять про-

газовых месторождений. В их чис- 3. Бригада берет под свой контле — уникальное Советское нефтя- роль и под свою ответственность ное и крупное Мыльджинское га- внедрение новой техники и мехазовое. Страна высоко оценила низмов. Будут механизированы наш труд. Большая группа рабо- наиболее трудоемкие спуско-подъчих и инженерно-технических ра- емные операции, внедрены ключи ботников области награждена ор- АКБ, ПКВ, клиновые захваты, меденами и медалями. Но сейчас пе- ханизмы автоматической установред нами стоят задачи более слож- ки свеч. За это же время в бриганые: значительно возрастают де будут освоены режимы силовообъемы бурения, поиск распро- го бурения, технология бурения

Запланированный высокий при- 4. Чтобы осваивать новые мерост запасов нефти и газа требу- ханизмы, новую технологию, всем ет от всех служб нефтеразведоч- нам нужно учиться, совершенствоных организаций — геофизиков, вать свои профессиональные знагеологов, буровиков-повышения ния, изучать экономику. Это еще качества работ, совершенствова- один пункт наших обязательств.

бы выполнить принятые обя-Чтобы справиться с новыми зательства. Нам кажется, что требованиями, каждому из нас и в других нефтеразведочных предстоит работать сейчас значи- коллективах должны быть продутельно лучше, чем раньше. И в маны такие же планы совершенстпервых рядах соревнующихся за вования производства. Это будет досрочное выполнение заданий трудовой программой коллектипятилетки должны находиться те, вов, направленной на встречу

Слово за вами, товарищи раз-

B. HCAEB. буровой мастер Усть-Сильгинской нефтеразведки, кавалер ордена Трудового Красного Знамени.

С помощью новой техники

мотор» готовит трудовые подарки к годовщине рождения Советской страны. Моторостроители наметили выполнить план четвертого квартала досрочно и дать дополнительно продукции на 65 тысяч рублей. Прибыль от сверхпланового снижения себестоимости изделий составит за квартал 10 тысяч рублей. Производительность труда возрастет на 2 процента по сравнению с планом. Потери от брака намечено сократить на 12 процентов по сравнению с этим же кварталом прошлого года.

До 1 ноября решено закончить кварталем прошлого года.

го производства крановых и роль- ла.

Коллектив завода «Сибэлектро- ганговых электродвигателей и мотор» готовит трудовые подарки двигателей для Томского электро-До 1 ноября решено закончить

Большое место в принятых кол- благоустройство участка по пролективом обязательствах отводит- спекту имени Кирова и сквера на ся совершенствованию производ- территории завода, закончить ства и внедрению новой техники. строительство спортивного ком-В начале декабря должна быть плекса, высадить деревья по прозакончена организация замкнуто- екту озеленения территории заво-Е. ГРИГОРЬЕВА.

феры делают в город по 1—2 рей- По случаю 17-й годовщины Китайской Народной Республики

ВЕЧЕР-КОНЦЕРТ В ДОМЕ ДРУЖБЫ

МОСКВА, 29 сентября. (ТАСС). |стров СССР В. Н. Новиков, заметратится много драгоценного време- Вечер-концерт, посвященный 17-й ститель министра иностранных Гостями советской общественности были члены делегации Общества китайско-советской дружбы, которую возглавляет заместитель председателя Народного комитета провинции Хубэй, заместитель председателя ОКСД этой провинтайский народ с торжественной датайский народ с торжественной датамет на торжественной датайский народ с торжественной датайский на ции Хан Нин-фу, дипломатические тайский народ с торжественной даветском Союзе во главе с времен- циалистическом строительстве. сотрудники посольства КНР в Со-

Вечер-концерт, посвященный 17-й ститель министра иностранных годовщине со дня создания Китайской Народной Республики, состоялся сегодня в Доме дружбы. Первый заместитель председа-

теля президиума Союза советских обществ дружбы В. И. Горшков по поручению Союза обществ той, пожелал ему успехов в со-

ным поверенным Чжан Дэ-цюнем. лась фотовыставка В залах Дома дружбы откры-В зале присутствовали замести- нение в Китайской Народной Рес-

тель Председателя Совета Мини- публике».

Начался ремонт комбайнов В хозяйствах Алтая начался ремонт зерновых комбайнов. Впервые в

крае создано шесть специализированных мастерских по ремонту степных кораблей. На каждую выпущенную машину мастерские выдают хозяйствам гарантийные талоны.

За зиму механизаторам Алтая предстоит подготовить к будущей страде около восемнадцати тысяч зерновых комбайнов и много другой техники.

не прихоти Ради..



Высоких показателей добилась бригада раскряжевщиков леса Григория Васильевича Валяева из Лайского леспромхоза. В первой декаде сентября коллектив досрочно выполнил годовое обязательство: разделал 18 тысяч кубометров леса. Соревнуясь за достойную встречу Октября, бригада взяла новое обязательство: до конца года раскряжевать еще шесть тысяч кубометров. Слово рабочих не

НА СНИМКЕ — бригада раскряжевщиков (слева направо): ударник коммунистического труда, бригадир Г. В. Валяев, члены бригады П. П. Тарасов, Ю. И. Зырянов, Р. Г. Темеркаев, А. П. Кустов. Фото Ф. Хитриневича.

MADMVIIG MA-

У каждого города, как и у человека, своя судьба, миллион томов, концертного зала на две тысячи мест. на долю Мурманска — города, которому 4 октября второй ступени. А сейчас в 58 школах учится около исполняется 50 лет.

Мур — по-саамски море, ма — земля. Мурманск - самый большой город на берегу студеного Баренцева моря, город с залитыми неоновым светом проспектами, великолепными отелями, спортивными комплексами, современными многоэтажными зданиями, Проспекты уходят в сопки. С их террас отлично просматривается расцвеченная огнями акватория порта начало океанских дорог. В любое время года приходят в незамерзающий Кольский залив корабли со всего света. Мурманские рыбаки добывают рыбы почти столько же, сколько рыбаки всей Великобритании. будет когда-нибудь сидеть городской голова и звониті Из арктических ворот Мурманска по Великому север- в колокольчик». Небогатой оказалась фантазия доре ному морскому пути караваны судов доставляют на волюционного репортера! полярные станции зимовщиков, продовольствие, оборудование, снаряжение.

Мурманск — порт международный, Круглые сутки по уникальной апатитовой галерее загружаются у его причалов «хлебным камнем» корабли из Норвегии, Да- Горького, написанный им о Мурманске в 1929 году. В нии, Польши, ГДР, ФРГ, Англии, Франции и других

Большая стройка развернулась в городе за последние годы. За пятилетку он должен вырасти вдвое. во сказать: «Землю создал я разумом моим и руками Там, где сейчас вереск и полярные березы, скоро появятся корпуса торговых центров, дворцы культуры, панорамные кинотеатры. Недавно началось строитель-

Немало радостных дней и суровых испытаний выпало В 1924 году в Мурманске открылась первая школа пятидесяти тысяч человек. В Мурманске два мореходных училища, педагогический институт, педагогиче ское и музыкальное училища, полярный научно-исследовательский институт морского рыбного хозяйства и океанографии имени Н. М. Книповича.

> А сегодня пятидесятилетний Мурманск Смеется, читая заметку очевидца закладки города и 1916 году, напечатанную в газете «Русское слово», она только что появилась в новой экспозиции краеведческого музея: «Ходишь среди сосен и берез и ри суешь в воображении картины. Вот тут, где эта кочка

...Красочно украшен Мурманск в канун своего пяти десятилетнего юбилея. Алые стяги, транспаранты развеваются на ветру.

«На краю земли» — так назывался очерк А. А конце его писатель выразил уверенность, что обязательно настанет время, когда человек получит прамоими». В Мурманске это время настало.

В. ЗАСУХИН, Kopp. TACC.

РТИИНАЯ РАБОТА И ПЕЛА

чу еще с юности. Здесь семнадцати- гических приемов. летним пареньком он был посвящен в рабочий класс и именно здесь ше. Да и сам Николай Петрович сознает, что именно это воздействие поон едет на работу в село, пополняя и там багаж воспитателя

люди? В своих помощниках он узна- ма. Вот тут и выбирай меру воздейет как бы самого себя — такие же юные, жадные до всего нового. Но скованность, недоверчивость.

Клубок стал разматываться. Предшественник Николая Петровича был для ребят человеком не в меру осторожным. Он не показывал им схем электрооборудования, не доверял им самостоятельного ремонта простого выключателя-пускача.

Николай Петрович разложил перед ребятами схемы электрооборудования. Давайте, мол, вместе посмотрим, что тут к чему. Нет, это была не просто техническая учеба. Вместе со знаниями молодые рабочие впитывали в себя хозяйскую заботу цехе, высокую ответственность за свою роль в общецеховом потоке. Теперь нужен был следующий пелагогический шаг, чтобы закрепить эти чувства.

Однажды в конце смены Николай Петрович заметил ребятам:

- А что это вы все свои инструменты по тумбочкам прячете? Да еще на замок...

— А как же! Неужели все по по лочкам разложить? - Конечно!

— Растащат... — с сомнением протянули ребята.

— Но вы же доверяете друг дру

полочкам. У всех на виду. И надо же такому произойти! На второй день с полок исчезли четыре лампочки.

На усмешку ребят Николай Петрович ответил спокойно:

- Ну, что ж. ничего особенного Да и потеря невелика. Очевидно, ктото забыл попросить у нас эти лампочки. Ведь мы бы все равно дали, раз процесс сложный. Это не стихийный, они ему нужны.

После этого случая с полок электриков ничего не терялось. В своей работе с людьми Николай

Малиновский — делегат

ПАТРИОТЫ РОССИИ,

Этот цех знаком Николаю Петрови- пользует таких вот тонких педаго- В советской педагогике сложились работе с людьми. Основы педагогики

Мы нередко спрашиваем: в чем мастерство партийного работника? Ответ сводится примерно к такому тических машин Ю. Н. Шестаков: — Диапазон наших забот широк.

И прежде всего это забота о произмогло ему стать вожаком заводской знать, чтобы правильно на них воз- наказания, критика и самокритика молодежи. Затем по призыву партии действовать. Без этого немыслимо даже браться за дело. Одному достаточно доброго напутствия, второму укажи цель, с третьим бригадир - электрик, хозяин сложно- люди, которые равнодушны к сол- ли на некоторых предприятиях стро- тийных работников двух заводов изуго оборудования. Но то машины. А нечному теплу, но побаиваются гро-

ствия.

странно: в их поступках сквозят сандр Васильев. Ничего плохого о бракованной продукции, то такой уки. О хорошем знании педагогики нем не скажешь: пятый разряд, всякий чертеж прочтет грамотно. Начнет работать — залюбуещься. Шалопаев не терпит. И вдруг сам оступился. Выпил за проходной и пришел в ной деятельности. цех навеселе.

> вить Васильеву выговор в приказе. Ва приходят лишь в том случае, ес-Но коммунисты посчитали: пусть ли воспитатель хорошо владеет маркмеру взыскания определит коллектив. Они знали, что Васильев лучше всего реагирует на общественное мнение.

> — Обидно за тебя, — осуждающе сказал ему на «пятачке» один из ста- место принадлежит педагогике. Знарых рабочих. — Хороший ты чело- ние ее необходимо каждому, кто совек. Но проступок твой все же заслуживает наказания. По крайней мере не меньше выговора.

Пришлось проглотить пилюлю. А на другой день при встрече с начальником цеха Васильев спросил:

— А если докажу, выговор сни-

Прошло некоторое время... Рапора на имя директора завода о снятии с Васильева выговора подписал лишь начальник цеха, но за его подписью стояло мнение всего коллектива: теперь он никогда не оступится.

Часто кажется, что при воспитании человека использовали все фор-Весь инструмент был разложен по мы воздействия. С ним и беседовали,

> А причина здесь одна: из всего многообразия методов не нашли один-единственный, который мог по-

Формирование нового человекаа целенаправленный процесс, в котором преднамеренно, сознательно или иные положительные качества XXIII съезда КПСС, член парткома и свести к минимуму отрицательные. никум: «Педагогику не изучал. Без-

принцип партийности, воспитания в коллективе и через коллектив, института. Педагогику не изучал. прочувствовал пульс коллектива. выводу, каким поделился секретарь связь воспитания с жизнью, трудом Опыта работы по воспитанию не Сколько раз под воздействием комму- партбюро Томского завода матема- и практикой коммунистического имею. Испытываю в этом большое за-

водстве. Но ключик к успеху лежит воспитания — метод убеждения. недостатков, соревнование. наконец, если хотите, и сами условия труда.

ительных материалов люди работают в условиях, где рядом с их рабо-Есть на этом заводе слесарь Алек- чим местом сваливают в овраг груды не имеют познаний в области этой натруд, кроме радости созидания, порождает в человеке и равнодушие к результатам своей же производствен- профсоюзных и комсомольских акти-

Устойчивые и прочные успехи в имеют знаний основ педагогики. Конечно, можно было просто объя- формировании людей нового общест- Поэтому не случайно, что руковопрактике, если в своей работе посто- уже давно известно педагогической янно опирается на научные основы.

Спели этих научных основ важное прикасается с воспитанием людей. Она нужна еще и потому, что в жде всего быть воспитателем. последние годы усилился приток под-

ростков на завод. «В политической партии, — писал Владимир Ильич Ленин, — всегда есть и будет изве-

стный элемент педагогики...»

Эти слова вождя мы поставили пиграфом к нашей анкете по теме «Общественная работа и педагогика». Она была распространена среди актива партийных, профессиозных и комсомольских организаций двух томских заводов - манометрового математических ция и кафедра педагогики Томского педагогического института поставили в этой анкете шесть основных вопросов: «Ваше общественное поручение?», «Изучали ли Вы педагоги-

ку?», «Каковы в ней Ваши познания?», «Как Вам помогают знания по педагогике в общественной работе?», «Испытываете ли затруднения от нелостатка этих знаний?». «Ваше мнение о необходимости изучения педагогики активистами общественных организаций и какие формы, на Ваш взгляд, нужно при этом использовать?»

И вот перед нами более 80 ответов. Берем на выбор. Николай Лабенский. Парторг. Закончил горный техполшипникового завода — немало ис- Арсенал этого воздействия богат. условно, испытываю затруднения при

основные принципы воспитания: должен знать любой общественник». Тройнов. Секретарь цеховой парторганизации: «Учусь на 5-м курсе строительства, опора на положи- труднение. Необходимо организовать тельное и др. Определились методы изучение теоретических основ педа-

Н. Нехорошев. Секретарь парторчерез сердца и умы людей. Их надо сила личного примера, поощрения и ганизации цеха: «Среднетехническое и вечерний университет марксизмаленинизма. Педагогику не изучал». Итак: «не изучал», «испытываю затруднения», «знания педагогики Всем нам известно, что труд воснеобходимы». Классификация ответов обойдись построже. Есть же такие питывает. Но смотря какой труд. Ес- дала следующую статистику: из парчали педагогику в вузах только четятельно и более 20 человек совсем

> заявил лишь один коммунист. Почти такая же картина вистов. Если подвести общий итог, то 88 процентов всех активистов не

дители общественных организаций предприятий часто затрачивают уйму систско-ленинской теорией, умеет труда, времени, чтобы найти вертворчески руководствоваться ею на ный путь к человеку, найти то, что начке.

Эти знания нужны и руководителям предприятий, хозяйственникам. Ведь к любому руководителю партия предъявляет требование пре-

А коли так, то почему бы не организовать методологические семинары по основам коммунистического воспитания?

Отрадно отметить, что Томский вечерний университет марксизма-ленинизма в прошлом году проявил хорошую инициативу, включив в свой план две лекции по психологии. Только две лекции! А как много они лали слушателям, в том числе и руководителям предприятий. Будем надеяться, что вечерний университет в этом году лучше использует свои возможности и в его планах появятся лекции по методике коммунистического воспитания. А может быть, следует организовать факультет по педа-

Формы изучения, конечно, могут быть различны, но бесспорно одно тот, кто хочет быть настоящим воспитателем, обязан изучать педагоги-

председатель областной секции педагогических наук общества «Знание».

ПЛЕНУ НЕУРЯДИ

промхозе вполне достаточно. Только тракторов 46. И вместе с тем выработка на трелевочный трактор составила лишь 2.700 кубометров. А по плану должна быть 5.300. В первом полугодии из 46 тракторов ежедневно работали четырнадцать.

Предприятие задолжало госу-

дарству 55.800 кубометров. Почему же леспромхоз, располагающий всеми возможностями для успешной работы, срывает план? В активе хозяйства-мощная техника, полное использование которой уже само по себе даст ощутимый эффект. Но этот актив полностью нейтрализует бесхозяйственность, царящая здесь.

Работа в лесосеках организована по принципу: день прошел-и ладно. О каком рациональном использовании времени может идти речь, если на доставку рабочих в лесосеки затрачивается четыре часа? И это не единственный изъян. Совсем недавно закончили ремонт дороги до нижнего склала. Только-только начали разгружать заваленные лесом эстакады. И опять все застопорилось: нет порожняка. Из плановых 600 кубометров за день отправляют 100 -120.

Вместо организации двухсменной вывозки древесины руководители все еще вспоминают наводнение, нарушившее привычные ритмы. Сейчас валка велется выборочно — пилят только хвойные породы деревьев. И делается это настолько бесхозяйственно, что все эти безобразия были оценены нынче штрафом в 28 тысяч рублей.

Зачастую создавшееся положение можно объяснить тем, что руководители леспромхоза «живут в неведении счастливом». Новые массивы для разработок никто из специалистов леспромхоза не осматривал и не подсчитывал запасов хвойных пород. Деляну утверждают для разработки, не выходя из конторы. Подписывают акт, а потом оказывается, что хвойных пород вдвое меньше, чем предполагалось. Вот и ползает трактор от сосны к сосне, круша остальные деревья.

Лес в старых делянах сейчас кончается, а к новым массивам нет дороги. Должны работать на ее строительстве три бригады: 10 человек на разработке старых веток, 15 — на укладке и еще 10 — на балластировке. Людей же

втрое меньше. У дороги сейчас два начальника — тов. Лушинский и тов. Ан-

Техники в Молчановском лес- дрюшкевич. Вот и спорят они, давным-давно, а эстакал по-прежтели занимаются своим непосредственным делом, можно понять из разговора с тов. Лушинским. - Почему у вас простаивает

путеукладчик? Да, путеукладчик — золотая машина. С ним можно, знаете, как работать! Путеукладчик может за смену 400 метров пути строить. И всего трое обслуживают. Я еще один путеукладчик буду про-

- Позвольте, зачем же вам второй, если у вас и один стоит? - Он сломан. А ремонтировать долго. Да хоть и отремонтиру-•ешь нынче, работать на нем все равно не придется. Нет в запасе готовых звеньев дороги. Заранее

не слелали. Да, путеукладчик — хорошая машина, да вот использовать ее здесь по-настоящему не могут. Все временные усы построены на «тюльке», то есть рельсы прибиты к бревнам, а не к шпалам. Габариты «тюльки» не позволяют переносить эти звенья путеуклад-

Сделано это из грошовой экономии: лес дешевле шпал. Теперь приходится отрывать рельсы, переносить, опять прибивать. Те четыре километра, которые можно построить путеукладчиком за 10-15 дней, будут вручную строить два месяца.

Узкоколейка — важнейшее звено в работе леспромхоза. Однако в дорожную бригаду рабочих назначают по принципу: «Провинился? На дорогу!» Или: «Пока поработай на дороге. а потом мы переведем тебя в лесосеку». При таком отношении к важнейшему участку производства порядка здесь не будет.

Ни один из начальников дороги не имел специального технического образования. Люди на эту должность назначались случайные: сначала шофер, потом бывший работник милиции, торгоработник. Руковолить некому. Естественно, что узкоколейка пришла в безобразное состояние.

Рабочие в строительно-дорожной бригаде долго не задерживаются. За все время существования дороги в Молчановском леспромхозе нынче впервые провели занятия по изучению правил технической эксплуатации. Кроме этого, ничего не предпринималось. Поэтому закономерны на линии перекосы, сужения, расширения.

Работы на нижнем складе нынче начались поздно. После наводнения не было эстакад. Вода ушла

нему нет. Строит их бригада, занятая на разделке древесины. Получается, что коллектив и со строительством не справляется, и древесину разделывать некому.

Более года назад получен комплект оборудования механизированных эстакад нижнего склада. Это бревносвалы, растаскиватели, установка механизированной сортировки. Но ни один из механизмов этого комплекта еще не установлен. И главный инженер леспромхоза тов. Колесников равнодушно взирает на брошенные

дорогие механизмы. Актив производственных возможностей предприятия большой. Но равнодушие и безынициативность директора тов. Валигуры и управленческого аппарата еще более внушительны.

Ровно год назад леспромхоз приобрел дорогое заграничное оборудование для электростанции. Год лежит оно под открытым небом. Старая электростанция «дышит на ладан», а в здание новой еще не заложен ни один кирпич.

Полобная практика привелет в тому, что скоро леспромхоз останется без технических мощностей.

У Молчановского леспромхоза есть все возможности для успешной работы. Надо только стряхнуть с руководителей паутину равнодушия.

А. МИХАЙЛОВ. Молчановский район.

ЗА ВАМИ СЛОВО!

создается фонд охраны памятников истории и культуры

ников истории и культуры». По желанию нашей общественности это сделал Ценгральный совет Всероссийского общества охраны памятников истории и кильтиры. Фонд создается из добровольных взносов граждан и общественных организаций.

Учрежден «Фонд охраны памят-

Как известно, в Российской Федерации есть десятки тысяч памятников, запечатлевших героическую историю нашей Родины, высокий талант и одаренность народа. Одни из них повредило время, дригие — война. Многие памятники усилиями государства и общественности восстановлены и реставрированы. Однако немало еще надо сделать. Фонд даст дополнительные средства для возрождения всех памятников истории и культуры России, для приведения их в

должный порядок. Все, кто хочет внести свою лепту в это благородное дело, могут послать деньги на счет № 70070 «Фонда охраны памятников истории и культуры» в операционном управлении Московской горолской конторы Госбанка СССР (Москва, улица Неглинная, 12).

(TACC).

ских валиков для зубофрезерных то, что ханика разработал новую техноло- жала на своих страницах. гию, дал ее нам, но лучше не ста-

работе.

Этим заинтересовался бригадир цию, которая теперь уже внедре- детали по-своему. на. Валики состоят из меньшего количества деталей, проще в изготовлении, надежней в эксплуата-

Об этом успехе стенгазета рассказала в заметке «Плоды творчества», написанной Н. Денисовым. Может быть, и без вмешательства

Долгое время наш цех не мог газеты рано или поздно мы бы на- ликовали снимки ударников ком-

вую стенгазету «Ремонтник». За- зета организовала трудовую пере- перестали вручать даже вымпелы метка — она называлась «О труд- кличку. Мастер слесарного участ- передовым бригадам и рабочим. ных валиках» — привлекла внима- ка коммунист В. Скворцов выстуние многих. В ней было обраще- пил с критической заметкой, в ко ние многих. В ней было обращения с критической заметкой, в ко-соревнования и мерах по его улучние ко всем подумать над тем, как торой писал о низком уровне решению газета рассказала в своем можно упростить изготовление ва- монта станков и обращался ко последнем номере. ликов, сделать их надежными в всем с призывом улучшить ре-MOHT.

слесарей Владимир Дмитриевич вало широкий отклик среди рабо-Тяпкин. Надо сказать что он дав- чих. Слесарь т. Салятов, наприно уже слывет хорошим рациона- мер, отметил, что в цехе нет техлизатором. После множества экс- нологической группы, которая могпериментов тов. Тяпкин создал ла бы выработать единую технолопринципиально новую конструк- гию, поэтому каждый токарь точит

Сейчас уже немало сделано для устранения недостатков, подмеченных на страницах газеты.

На механическом участке у нас о наших авторах. Актив у нас много опытных станочников, кото- большой. Читают и пишут в газерые могли бы сдавать продукцию ту почти все. Часто выступают первого предъявления. Однако представители И. Ковальский. И вот газета в сать в газету, он говорит: «Да вростатье «Совесть рабочего — луч- де бы не о чем». Поговоришь с ший контролер» ставит вопрос о ним, расспросишь, и оказывается—том, чтобы дать личное клеймо у него много наблюдений. «Ну, так лучшим токарям тт. Ануфриеву и и напиши об этом», — предлага-Петраченко, строгальщику т. Денисову, фрезеровщику т. Степанову. Цехком рассмотрел это преджение, оно было одобрено.

Несколько раз газета выступала критикой недостатков в планировании и организации труда в цехе. Выступления газеты помогли: планирование стало лучше. Нередко газета поднимает важ-

бочими. Так, токарь Х. Ярулин написал заметку о том, что у одних станочников скапливается много цеталей, а у других нет работы, так как заготовки вовремя на другие операции не продвигаются. Он предложил создать в цехе планово-распределительное бюро. После выступления газеты такое бюро вскоро было создано.

В последнее время газета стала уделять большое внимание органисации соревнования в цехе. Мы и раньше писали о передовиках производства, обязательствах бригад и отдельных рабочих, пуб-

освоить изготовления телескопиче-освоить изготовления телескопиче-ских валиков для зубофрезерных то, что редколлегия не оста-нования. Но все же в организации станков Большая часть их шла в лась в стороне от этой проблемы, соревнования у нас было много брак, да и те, что считались при- Так наша газета поступает во мно- формализма. И в газете писалось годными, были ненадежны, часто гих случаях. Нет, пожалуй, ни од- больше об обязательствах и итовыходили из строя и обходились ного важного вопроса в жизни кол- гах. Сам процесс, ход соревноваочень дорого. Отдел главного ме- лектива, который бы она не отра- ния освещались недостаточно широко. Недавно у нас по этому по-Большое внимание газета уде- воду состоялось партийное собраляет качеству выпускаемой про- ние, на котором было вскрыто мно-Я решил написать в нашу цехо- дукции. В борьбе за качество га- го недостатков. В цехе одно время

О недостатках в организации

Рассказываем мы в газете и о Выступление В. Скворцова выз-ших в цех. Так, М. С. Шадрина написала о молодом токаре Феле Пьянкове, который благодаря своей старательности быстро освоил специальность и стал намного перевыполнять норму.

Мы стараемся не проходить мимо случаев нарушения дисциплины, бичуем пьяниц, прогульщиков, хулиганов.

Несколько слов хочется сказать администрации. ичное клеймо имел только токарь Иногда попросишь рабочего напи-

Так было с X. Ярулиным, Н. Рязановым. Н. Рязанов возмущался, что токарям нерегулярно вручают корешки нарядов: два-три раза в месяц. Я попросил об этом написать. На другой день он принес заметку, в которой вскрывались недостатки в нормировании. В следующем номере газеты на выступленые проблемы, подсказанные ра- ние Н. Рязанова был опубликован ответ начальника цеха А. Д. Афонина, который рассказал о мерах по улучшению нормирования.

Стенгазета нашего цеха считается лучшей на заводе, высокую оценку ей дали и на выставке стенгазет в Кировском райкоме партии. На мой взгляд, эту оценку газета получила за то, что глубоко вникает в производство, в жизнь коллектива. За это рабочие любят газету, и делается она их руками.

В. БИРЮКОВ, редактор стенной газеты цеха № 9 Томского манометрового завода.

По следам наших выступлений

«Без ориентира» — так на-

зывалась корреспонденция, опубликованная в нашей газете 6 сентября. Первый секретарь Ленинско-

го райкома КПСС Ю. И. Литвинцев сообщил нам, что в ней правильно рассказывалось о бездеятельности партийных групп на подшипниковом заводе. Причина одна — формальное отношение к их работе парткома завода. На эту тему в орготделе райкома партии состоялся обстоятельный разговор. Секретарь парткома тов. Колосов строго предупрежден. Парткому предложено немедленно принять меры для улучшения работы партгрупп.

Г. П. Колосов сообщает, что

такие меры приняты. В сентяб-

ре партком разобрался с рабо-

той всех групп. В первом шлифовальном и автоматно-токарном цехах пересмотрены их составы. Создано пять новых групп. Партком провел несколько совещаний с секретарями цеховых парторганизаций, а те в свою очерель - семинары с партгрупоргами. В начале октября будет проведен общезаводской семинар партгрупоргов. Работа партийных групп ожи-

вилась.

20 августа наша газета опубликовала открытое письмо секретаря парткома строительства железной дороги Асино - Белый Яр тов. Кулика к главному инженеру комбината «Томлес» тов. Глазачеву. В нем рассказывалось, что тов. Глазачев выразил готовность помочь

стронтелям дороги прорубить трассу силами леспромхозов. Намерение было доброе, но, к сожалению, главный инженер комбината не сдержал своего слова. Письмо так и называлось: «Нехорошо, товарищ главный».

Тов. Глазачев сообщил ре-

дакции, что действительно по-

лучилось нехорошо. Но леснине отказываются помочь строителям. Сейчас завершается подготовительная работа по прорубке трассы. Готовится передвижное жилье, поставляются необходимая техника и материалы. Назначен производитель работ. Аргат-Юльскому леспромхозу дополнительно направлены рабочие. Трасса автодороги будет прорублена в четвертом квартале текущего и в первом квартале будущего года.

HAM ПИШУТ

В СЕНТЯБРЕ РЕДАКЦИЯ ПОЛУЧИЛА 1.249 ПИСЕМ

ИНИЦИАТИВА... В УЩЕРБ

проявили замечательную инициати- раньше срока. ву. Они решили на тех же производ- Казалось бы, куда еще лучше, че- койствие, с которым относятся к рудовании, без каких-либо дополни-тельных затрат изготовить 28 тысяч кодится, и очень здорово. Дело в том, что весь лес, отпущенный «Главзап-тельных материалов тов. Меженный квадратных метров столярных изде- сибстроем», мы переработали, и сей- и председатель заводского комитета товать сверхплановыми дверными и сидеть сложа руки они не могут, не поставили вопрос об обеспечении нас оконными блоками семь 80-квартир- имеют права. У них есть семьи. Каж- десом перед вышестоящими органиных крупнопанельных домов. Пло- дый живет на зарплату. А работы зациями. Неужели они думают, что хо ли это для Томска? Хорошо!

За счет чего думали мы сделать шения организации труда и специализации выпускаемой продукции. Повторяю, ничего ни от кого не тре- ботной платы, чтобы как-то сохрабовали, кроме сырья-пиловочника.

мастера своего дела. Бывший бригадир—ныне мастер Ю. С. Заболевич
за долголетний труд недавно награж
толовы. И еще над тем, удастся ли в будущем поднять коллектив на добв сентябре пять тысяч кубометров за долголетний труд недавно награжден орденом Ленина. Тридцать лет рые дела? посвятил столярному делу мастер «Главзапсибстрой» с самого начала ким же образом можно выполнить Макзырского лесопункта спокой-Г. И. Храпенко. Двадцатилетний тру- неправильно отнесся к патриотиче- обязательство? довой стаж имеют столяры М. А. Ме- ской инициативе столярного цеха наринов, Г. С. Петров. Эти и другие пе- шего завода. По плану на этот год редовики производства постоянно стремятся изыскивать новые резер- предприятию требовалось 23 тысячи мализм, равнодушие к нуждам со- трех рабочих общежитий Макзывы, прогрессивные методы труда. кубометров круглого леса, а фонды ревнующихся глушат инициативу, ра и приезжие едят тушенку... с И им удалось сделать многое из того, выдали только наполовину. что позволило резко поднять произвдвое увеличить выпуск продукции начальника «Главзапсибстроя» т. Ба-

За восемь месяцев цех изготовил индустрии главка тов. Щербинин.

В нашем Томске работают ты-

сячи людей, для которых вопро-

сы экономики — основа их дея-

тельности. Это экономисты заво-

дов, члены бюро экономического

анализа, преподаватели и стар-

шекурсники экономического фа-

культета Томского университе-

та. Не менее важны экономиче-

ские знания и новости для руко-

водителей предприятий. Поэтому

мы, работники агентства «Союз-

печати», зачастую просто недо-

умеваем: почему так мало интере-

Бывает же так: сделал человек для крупнопанельного домостроения Они убедились лично, что у наших доброе дело, а на поверку вышло во 16.600 квадратных метров оконных столяров слово не расходится с девред себе. Нечто подобное случилось ных метров деталей встроенных шка- ных метров деталей встроенных шка- фов. Иными словами, годовое зада- ную работу, обещали обеспечить лего завода. В начале года столяры ние выполнено на четыре месяца сом, но обещаний не выполнили.

ственных площадях, на том же обо- го же нам тревожиться? Сделали делий вместо 17 тысяч по плану. За- час большой цех с двумя мощными профсоюза тов. Мальчевский. думали наши новаторы укомплек- пилорамами остался без работы. Что партком, ни завком даже не обсуделать людям? Куда податься? Ведь дили создавшееся положение и не нет, значит, и зарплаты не будет.

такой скачок? Только за счет улуч- скать людей, которые работали здесь годами и десятилетиями? Или заведомо идти на перерасход фонда заранить высококвалифицированные кад- создают благоприятные условия для В цехе работают замечательные ры? Вот над чем ломаем мы теперь их выполнения. А у нас получается бы он свои стопы к столовой и

На заводе побывали заместитель народному хозяйству. скаков, начальник управления строй-

са пооявляют все эти люди к

Обратимся к цифрам. В прош-

лом году томичи выписали 640

экземпляров этой газеты, из них

253 — для коллективного поль-

зования и 20 — для служебного.

Заинтересовались, многие ли эко-

номисты читают ее? Оказалось, —

В комбинате «Томлес», напри-

мер, 19 экономистов и бухгалте-

ров, но ни один из них не полу-

чает свою газету в текущем го-

«Экономической газете»?

очень немногие.

Удивляет и то олимпийское спонуждам цеха секретарь парткома их дело только подшить в панки со-Что делать предприятию? Распу- циалистические обязательства?

> не формально, а по существу, тогда сенье. Ему как приезжему необязательства подкрепляют необходимыми материальными ресурсами, круглого леса, а выдана тысяча. Ка- Клюквенским орсом, и начальник

являться деловитость в вопросах со- сяца по воскресеньям жильцы циалистического соревнования. Форнаносят громадный ущерб нашему пряниками: хлеб из пекарни то-

директор завода № 2 объединения предприятий строительных материалов.

ду, не позаботился о подписке и

на будущее. На Томском заводе

режущих инструментов 33 работ-

ника решают экономические во-

просы. А «Экономическая газе-

та» идет лишь в адрес 7 произ-

водственников. Ни один работник

завода не выписал ее на буду-

экземпляра «Экономической га-

зеты» и в Томском государствен-

ном университете. Да и в прош-

лом году здесь ее выписали лишь

25 экземпляров. Но и такое не-

Не выписали пока ни одного

вокруг меня отзывчивые люди

Я инвалид Отечественной войны. Работаю сторожем. И мне очень радостно сознавать, что вокруг меня живут добрые, отзывчивые люди, они помнят обо мне, знают о моих нуждах и охотно по-

Многим обязан я начальнику дороги Калтайского лесопункта М. Яковенко, механику Ф. С. Быкову, начальнику лесопункта Е. И. Винокурову, председателю цехового комитета Я. Е. Мамутову. Когда мне потребовалось вывезти сено с поля, автомашину мие предоставили в первую очередь. Весной обеспечили дровами. Словом, с каким бы горем или затруднением я ни обратился к руководителям лесопункта, -- отказа не слышал.

В Курлеке так относятся ко всем фронтовикам. Здесь забота о людях, пострадавших при защите Родины, - действенная, настоя-

пос. Курлек.

пост поневоле

щий Клюквенским орсом наве-Когда к соревнованию подходят дался к нам, в Макзыр, в воскрепременно захотелось бы покушать с дороги. Вот тут-то и направил

Но не приезжает заведующий но взирает на закрытые двери Сейчас, как никогда, должна про- столовой. А посему уже два меже не завозят в выходной.

И не в воскресные дни в магазинах зачастую нет ни хлеба, ни других нужных продуктов. В

большое количество подписчи-

дится иметь дело с экономикой,

пересмотрят свое отношение к

начальник Томского город-

ского агентства «Союзпеча-

Т. ПЕТЛИНА,

своему первому советчику

Лучше всего, если бы заведую- меню столовой также не происходит никаких изменений: разве что разнообразятся орфографические ошибки в прейскуранте.

П. ЯКОВЛЕВ.

Зато водки в Макзыре более чем достаточно. Ее можно купить в любое время дня в неограниченном количестве. Конечно, вообще изъять спиртное из товарооборота было бы неразумно, но каксе-то соответствие между ассортиментом продовольственных товаров и ликеро-водочными изделиями установить давно пора.

Много можно предъявить претензий Клюквенскому орсу, - всего и не перечислишь. Но то, о чем я рассказал, следует испра-

П. МАНДРЫКИН, бульдозерист Манзырского лесопункта. Верхнекетский район.

НЕДОЛГОВЕЧНЫЕ БОТЫ

Я живу в Томске пять лет. За это время три раза покупала реков продержалось недолго: 21 из зиновую обувь Томского завода и них со второго полугодия не возо-бновил подписки.

С порвого сонтабра на всеми тремя парами осталась не-довольна. Боты через две недели стали протекать. Решила, что это С первого сентября идет случайность, и сразу же купила подписка на газеты на будущий другую пару. Не больше, чем чегод. Надеемся, что экономисты, рез 10 дней их постигла та же бухгалтеры и все те, кому прихо- участь.

Весной этого года купила резиновые полусапожки на низком каблуке. Внешне они выглядят довольно приятно, но стоило мне надеть их 7-8 раз, как у одного сапожка отклеилась подошва вместе с каблуком.

г. ЕВТРОПОВА.

НЕСУЩИ СЛОВО ПАРТИИ

Второй съезд журналистов СССР

успехи и завоевания Великого Октяб-ря, еще настойчивее бороться за пре-понятие «сутки» здесь весьма устворение в жизнь решений XXIII ловное, потому что радиосутки съезда КПСС, за новые успехи на- это 1.200 часов вещания. Далее орашей советской Родины — об этом тор рассказал о планах подготовки идет горячий разговор на Втором все- радио и телевидения к 50-детию Ве-

29 сентября продолжались прения рождения В. И. Ленина. по докладам «Отчет о работе правления Союза журналистов СССР и задачи советских журналистов в свете решений XXIII съезда КПСС», «Об изменениях в Уставе Союза журналистов СССР», по отчету центральной ревизионной комиссии.

Ф. Е. Клецков (Белоруссия) отметил, что газеты, журналы, радио и телевидение республики уже немало сделали для пропаганды решений XXIII съезда партии, мобилизации трудящихся на успешное выполнение народнохозяйственного плана первого года пятилетки.

О большой и важной роли, которую советская печать и советские журналисты играют в развитии отечественного киноискусства, говорил председатель Комитета по кинематографии при Совете Министров СССР А. В. Ро-

Председатель мандатной комиссии В. И. Чернышев сообщил в своем докладе, что на съезде представлены все виды прессы — от центральных до многотиражных газет, сотрудники информационных агентств, радио, телевидения, журналов, издательств.

Из 462 делегатов 458 являются членами и кандидатами в члены КПСС. 304 делегата награждены орденами и медалями Советского Союза. 245 избраны в руководящие партийные органы. Среди делегатов съезда — депутаты Верховного Совета СССР, Верховных Советов союзных республик, местных Советов депутатов трудящихся.

90 процентов избранных на съезд имеют высшее образование, 52 человека — ученые степени докторов и

кандидатов наук. Среди делегатов — представители

сорока национальностей. Состав съезда, подчеркнул докладчик, свидетельствует о том, что наша творческая организация располагает квалифицированными кадрами, венных наук при ЦК КПСС). Приблиспособными решать задачи, постав- жение славных годовщин — 50-леленные Коммунистической партией. | тия Великого Октября и 100-летия со

сованные тебе, советскому журнали- всех делегатов. сту, строки о том, как высоко партия оценивает значение печати.

стов работают на Всесоюзном радио стов СССР Д. П. Горюнов.

Как еще ярче пропагандировать и Центральном телевидении. Передасоюзном съезде журналистов СССР. ликого Октября и 100-летию со дня

Боевой солдатский привет делегатам съезда передал представитель Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота генерал-полковник М. Х. Налашник. Он высоко оценил творческий труд тех, кто воспевал и воспевает подвиги советских воинов.

- Вместе со всей страной, -сказал рабкор завода имени Владимира Ильича А. А. Кубарев (Москва), — наш коллектив готовится к 50-летию Советской власти и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Рабкоры участвуют в делах заводского совета по воспитанию на революционных, боевых и трудовых традициях. Рабкоры написали историю родного завода.

А. Т. Сааремяги (Эстония), И. И. Назаров (Азербайджан), Ш. X. Хам-матов (Татарская АССР), И. П. Каросас (Литва), Х. О. Овакимян (Армения) выражали уверенность, что работники печати, радио и телевидения оправлают належны советского народа, наших зарубежных друзей и будут свято хранить славные ленинские традиции советской печати.

На съезд прибыли представители журналистских организаций Венгрии, Индии и Югославии.

Анализируя работу Союза и его правления, главный редактор журнала «Крокодил» М. Г. Семенов сказал, что журналисты должны помочь партии в борьбе с недостатками, должны активно вторгаться в сферу бытового и культурного обслуживания трудящихся.

Проблемы творчества, журналистского мастерства, боевой партийной публицистики нашли отражение в речах подавляющего большинства ораторов. Об этом говорили и М. А. Плешко (Молдавия), Н. М. Нузнецов (Пермь), М. Д. Давиташвили (Гру-зия), В. Д. Дацюк (Академия общест-Наш съезд — это наш большой дня рождения В. И. Ленина — обязыжурналистский праздник, сказал за- вает журналистов еще лучше оттачиместитель главного редактора радио- вать свое публицистическое перо, программы «Маяк» Г. И. Зубнов. И смелее прокладывать дорогу новому, как приятно было услышать слова прогрессивному — эта мысль крас-Центрального Комитета КИСС, адре-

С заключительным словом выступил исполняющий обязанности пред-Более 700 членов Союза журнали- седателя правления Союза журнали-

на голубом KPAHE

В этот вечер томские теле-эрители встретились с двумя большими актерами. Началась встреча сценой из трагедии Шекспира, в которой заслуженная артистка республики Г. Григорьева исполнила роль матери, а Э. Марцевич — Гамлета. Такой запев был не случаен. Сцена из этого спектакля пала понять главное в искусстве Московского театра имени Маяковского, аргистами которого являются гости. Это — искусство больших страстей, больших проблем. И разговор дальше пошел именно о таком ис-

Наши гости рассказали о режиссере богатырской силы и острой мысли Н. П. Охлопкове. Говорили они о встречах с большими мастерами, народными артистами Советского Союза Бондарчуком и Герасимовым. Представители двух поколений артистов, они как бы дополняли друг друга. Г. Григорьева, дебют которой в фильме «Дубровский» памятен многим до сих пор, поделилась своим впечатлением о встречах с корифеями советского театра и кино. Э. Марцевич рассказал об актерской молодежи. И когда в конце вечера он прочитал сонеты Шекспира, это прозвучало как обещание больших творческих свершений в будущем. С. САПОЖНИКОВА.

ВЫСТАВКА ЭТАЛОНОВ

На головном заводе объединения предприятий строительных материалов по инициативе инженеров А. И. Гныря, С. И. Яковлева и С. Н. Пинчукова организована выставка эталонов изделий - длинномерных балок и ферм, наружных стеновых панелей, многопустотных плит и других. Все они отвечают ГОСТу. До конца года намечается выставить все основные виды изделий, среди которых особое место займут детали и конструкции крупнопанельного домостроения.

Выставка, разместившался на месте бывшей свалки отходов производства, украсила территорию завода.

Я. МЕЖЕННЫЙ.



Повышение заработной платы БОЛГАРИИ

ЭКОНОМИСТЫ БЕЗ «ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ГАЗЕТЫ»

о повышении жизненного уровня человек. народа в 1966—1967 гг. Совет министров НРБ принял решение об увеличении заработной платы ра-бочим и служащим добывающей (ТАСС)

СОФИЯ. В соответствии с поста-новлением ЦК БКП и централь-ного совета профсоюзов Болгарии ние распространяется на 346 тыс.

новое государство в африке

независимость, и на карте Афри- Республику. ки появляется новое государство— В марте прошлого года Бечуана-Республика Ботсвана. Оно почти ленд получил внутреннее самоуптысячи человек.

товодство. Лучшие земли Бечуа- ства наций. наленда находятся в руках комки рабочей силы на рудники и систских режимов, как ЮАР фермы ЮАР и Южной Родезии. Южная Родезия Экспорт страны, который на 80 процентов состоит из живого ско-

30 сентября английский про-тта, мяса и кож, в основном ориентекторат Бечуаналенд получил тируется на Южно-Африканскую

вдвое превышает по площади Анравление. В результате всеобщих глию и занимает свыше 700 тывыборов к власти пришло прависяч квадратных километров. На- тельство демократической партии селение на 99 процентов состоит во главе с премьер-министром Сеиз африканцев и составляет 542 ретсе Кхама. Он же становится и верные проводники идей Коммунистиосновным занятием населения Ботсвана, которая, по его заявлеявляется отгонно-пастбищное ско- нию, останется в составе содруже-

пании «Бритиш саут Африка» и государства стоят трудные задабелых поселенцев. Они же контро- чи развития крайне отсталой эколируют разработку полезных ис- номики и поддержания независикопаемых — золота, серебра, мармого существования Республики ганца, асбеста и кианита. Эконо- Ботсвана в условиях, когда страна мика страдает от постоянной утеч- находится в окружении таких раю. устименко,

комментатор ТАСС.

ДЕМОНСТРАЦИЯ В ДЖАКАРТЕ

ся у президентского дворца, тре- ми.

нарно. Демонстранты, собравшие- чей проволокой и оцеплен войска-

УРАГАН У БЕРЕГОВ ЮЖНОЙ АМЕРИКИ

Гваделупа.

езный ущерб многочисленным зда- человек.

ПАРИЖ, 29 сентября. (ТАСС). ниям, линиям радио- и телевизиончеловеческие никовым плантациям.

(скорость ветра достигала 200 человека, ранено около пятисот километров в час), причинил серь и без крова осталось 10 тысяч от участия в совещании отказа- И. ОРЛОВ,

ПРАЗДНИК КУБИНСКОГО НАРОДА

ГАВАНА, 29 сентября. (ТАСС). Зарплата рабочих добывающей Вчера кубинский народ торжественно В отметил шестилетие комитетов ващиты революции - самой массовой революционной организации страны Совданные в грояные дни осени 1960 года, когда внутренняя контрреволющия при поддержке извне пыталась ваставить народ свернуть с револющионного пути, эти комитеты сыгралы важную роль не только в подавлении классового врага, но и во многих других областях жизни Кубы.

Члены комитетов ващиты револющии — а в них сейчас входит более инствеля в нах сейчас входит более инствеля в нах сейчас входит более инствеля в нах сейчас входит более инствеля сельным в населенные пункты и промышленные объекты в проним нетролю во Вьетнаме. Совданные в грозные дни осени 1960

четверти всего населения страны выстипают как первые помошники ческой партии и революционного правительства.

На праздничном митинге, который премьер-министр Фидель Кастро.

ПОТЕРИ ЮЖНОВЬЕТНАМСКИХ

ХАНОЙ, 29 сентября. (ТАСС). Подразделения Армии освобождения Южного Вьетнама 10 сентября нанесли ряд успешных ударов по южновьетнамном войскам, расположенным в районе города Сонха провинции Куангнгай. Как сообщает агентство ВИА, ссылаясь на агентство ВИА, ссылаясь на агентство Освобождение, в результате обстрела позиций противника к северу от города патриоты уничтожили там роту регулярных марионеточных войси, взвод «гражданской охраны» и подразделение полиции. Через несколько казарм и укреплений, в результате чего гяжелые потери. Одновременно другое подразделение Армии освобождения Южного Вьетнама атаковало позиций ожновьетнамской деревни» Сонзианг, расположенной в двух имлометрах обило роту «гражданской охраны». Затем при содействии местных жителей патриоты осъющим из концентрационночасов они подорвали там же

часов они подорвали там же го лагеря 4.300 человек.

ВАРВАРСКИЕ НАЛЕТЫ

подземный ядерный взрыв в сша

ВАШИНГТОН, 29 сентяб- ный взрыв — 30-й по счету по трамиции состоялся в Гаване на ря. (TACC). Сегодня на по- взрыв такого рода, объявлен-площади Революции, с речью высту-Перед правительством нового площади Революции, с речью высту-государства стоят трудные зада- пил первый секретарь ЦК КП Кубы, лигоне в штате Невада был общила комиссия по атомной произведен подземный ядер- энергии.



ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ.

Этот расчет зенитчинов, защищающих провинцию Бак Тхай, ссетонт из представителей различных национальных меньшинств. Вместе с другими артиллеристами оки сбили недавно 3 американских самолета.

(Фото BHA -- TACC).

резидента США Джонсона лично рисутствовать в середине следуюцего месяца на совещании в Маниле руководителей стран, участзующих в американской агрессии ПАРИЖ, 29 сентября. (ТАСС). бовали отставки Сукарно. Как совым во Вьетнаме, произвело не ту сентированию состоялась сегодня многотысячная демонстрация, направленная против президента Сурано был окружен колюоздать впечатление, что президент

ваемом чуть ли не стихийно, по объясняются растущей морально- таймс», «создать впечатление межинициативе азиатских стран, ни- политической изоляцией агрессокого в заблуждение не ввели. В ров на международной арене, а первых же откликах мировой прес- также усиливающейся оппозицией сы отмечается, что в совещании авантюристическому курсу внутри намерены участвовать лишь стра-Огромный материальный ущерб и ных передач, банановым и трост- намерены участвовать лишь стра- самих Соединенных ны, оказавшиеся в сильной зависи- «Горькая правда такова, — писал жертвы принес вчера вечером данным, объявленным сегодня циклон, обрушившийся на остров объявленным сегодня французским министерством по делам заморских департаментов и неблаговидную функцию рассылки можем обыскать весь земной шар, разыгравшийся близ территорий, в результате урагана приглашений, объявил, что «кон но тщетными окажутся попытки островов Гваделупа и Мартиника на острове Гваделупа погибло 23 сультировался» с правительствами найти верных и активных поборни-

пин Маркоса».

Кому же понадобилось совещание в Маниле, чьим интересам оно будет подчинено? На этот счет вряд ли кто-нибудь питает какиелибо иллюзии. Последние маневры Вашингтона, в том числе «миро-США откликнулся на приглашение творческие» упражнения представовать в совещании, созывителя США в ООН Голдберга, и, как выражается «Нью-Йорк

лась. Что касается инициативы, то дается и на XXI сессии Генераль- напоминает, что последняя поездка

давнего визита президента Филип- ют в поддержку героического вьет намского народа и требуют вывода всех вооруженных сил США и их союзников из Вьетнама.

> Задумав совещание в Маниле, Вашингтон преследует не одну, а несколько целей. Речь, видимо, идет не только о том, чтобы от дународной акции на Тихом океане». Последнее, по свидетельству американской прессы, особенно необходимо президенту накануне приближающихся выборов в США. Указывают, в частности, на желавлечь к себе внимание прессы в индийские, французские и другие критические дни до ноябрьских вы- газеты, которые боров в конгресс».

Объявленное на днях решение Джеймс Рестон подтверждает: ной Ассамблеи ООН, где предста- Джонсона на Тихий океан носила осуждают в середине следую- (т. е. в Вашингтоне) во время негубернатора».

Основная, хотя и менее широко рекламируемая, причина созыва манильского совещания связана с планами дальнейшего расширения агрессии США в Юго-Восточной Азии. На это указывают многие факты. Достаточно упомянуть объявленные в эти дни планы значительного наращивания вооруженных сил агрессоров в Южном Вьетнаме, интенсификацию варварских бомбардировок ДРВ, планы создания Пентагоном «мобильных полицейских сил» в Азии, о когорых говорится в последнем номере журнала «Тайм», и т. д. и

Все это придает предстоящему совещанию в Маниле зловещий характер. И правы те японские, предсказывают, что совещание в Маниле ведет к

обозреватель ТАСС.

http://vital.lib.tsu.ru

и делает шаг во тьму.

ему Верка.

А сейчас он кажется ему незна- му не признавался в этом. комым. Волчьими ушами прядают кустарниковые листья, вспыдом мелкие светлячки.

А днем это самое прекрасное место. Веселые, в белых платьях никал щекой к ложу ружья. мягкие лиственницы, шелковисто влажными губами. поблескивая своими нежными хвоинками. А то изредка встопорщит остроконечные иглы гордая сосна, франтовато красуясь брон-

А потом вдруг лес кончался, и внезапно, словно от взрыва, расстилался по земле бело-дымчатый тугой ковер с желтыми глазами высоких ромашек. Полянка точно струилась, и стоял такой оглушительный запах, что голова кружи-

струйная Рожайка, речушка, рож- чиво добавила она. денная студеными ключами.

И когда на землю ползли беле- недоверчиво рассмеялся: сые жирные туманы, гнали ребята в ночное уставших колхозных лошадей в Перелесянку, разжи-гали веселый неугомонный костер, — Все и до самого утра не смолкали та- да-нибудь станешь старухой... инственные побаски, от которых сразу оживал лес.

вик. Кобыла Втулка ожеребилась он. поздно, почти в конце зимы, и Но его не слушали: с ним не стонуще ржал.

хип Леонтьич, отец Обозника, положением. строго наказывал ребятам:

сянке объявились... Обознику. Он продирается сквозь кусты и видит трех лошадей, Ребята очнулись от вязкой дремы терялся еще более. звучно хрумкающих траву, а ря- и замерли. Тревожное ржание ник облегченно вздыхает и на трясущимися пальцами ощупы- зрачный воздух росой пролился на Перелесянку. Косые лучи пронистру, поближе к людям, и будут тевших ладоней. Петька лежал не- полосой верхушки деревьев, а в лись яркой мозаикой, а рядом глапастись рядом до самого утра. движно с широко раскрытым просветах ветвей засверкали золо- засто-белым облаком застыла бе-«А за Мальчика я отвечаю, не то ртом, и глаза его немигающе ус-тые рыбки рано пожелтевших ло-ромашковая полянка. И Борьгордостью думает Обозник.

жится возле жаркого огня, жму- его учащенно забилось в предчув- ребята, будто и ждали его слов. этого он еще не смог. На него не обращают внима — Ребя стана рясь от яркого пламени.

шей эры.

та ближе жались к костру. Темная тоже обидной — от фамилии направлению ее руки и увидели с Гришкой, а с Обозником, и он крыша неба притиснулась вплот- Обозников. А может, потому, что неподалеку в кустах два зеленых чувствовал ее горячую тугую но-

Обозник зачарованно глядел в лявой шее. То ли дело Верка Гри-остер, и шорохи ночного леса горьева. Высокая, голенастая, она стук их копыт о землю. костер, и шорохи ночного леса горьева. Высокая, голенастая, она стук их копыт о землю. не казались ему тревожными. Вот где-то свистнула спросонья птаха («Молодая, видать», — опреде-(«Молодая, видать», — определил про себя Обозник), отчего-то звонко хрустнул сучок. И снова тихо. Только ясно слышен звенящий писк комара.
— Обозник, поди глянь-ка Мальчика, — проговорила Верка Мутрово-зеленоватый, со скользящей упратанной на самом дне простянул руку

Гришка и Петька. Гришка, длин- валежника. живают зеленым звериным взгля- ный, с острым птичьим носом на вытянутом лице, изредка подкидывал сучья в огонь и снова прис черным горошком березки стай- Петька, толстяк-коротышка, иногками жмутся к седомховым дубам, да всхохатывал, открывал на мгнобудто жеребята к маткам, а среди вение глаза и снова закрывал их, лобно и тонко ржал жидконогий

> вали языки пламени. Но Обозни- кующий вой. ку казались таинственными и не-

В узкой прорези темных облаков иглисто засверкала серебрипенулась.

встают березки, лиственницы, а ли я слетаю на другую планету, то было больно, и Обозник явственпотом дорогу перебьет светлая по- когда вернусь на Землю, вы уже но ощущал под горячими пальца- хвастливо сказал Обозник. лянка. В овраге, среди густого будете старенькими-старенькими... ми рваные рубцы от волчьих зуорешника, позванивала светло- А может, и помрете... — задум- бов. «Попадет от отца», — с от- янно засвистел. Резкий свист, буд-

Гришка вздрогнул, Потому эти места и прозвали за ружейный ствол. А Петька за-ласково и певуче — Перелесянка. хлопал сонными глазами, потом Чепуха все это...

Гришка угрюмо и убежденно пеплом, и присели. - Все равно, Верка, и ты ког-

поэтому зимовик был еще хилым, привыкли считаться, и Обозник сразу примолк. Он даже не оби-Старший колхозный конюх Ар-делся: до того свыкся со своим — Отцу ничего не гово

Лошали уже бролили гле-то воз Вы особливо Мальчика бе- ле костра, и ночную тишину иногние.

Внезапно всхрапнули лошади. глядела на Обозника, отчего он ником. задаст...» — с внутренней тавились в темноту. Верка напря- листьев.

Ночь тревожно шумела, и ребя- но. И кличка теперь кажется ему вперед. Ребята скосили глаза по Верка на этот раз ехала рядом не ную к земле, и только острый всегда он держится позади всех мерцающих огонька. А лошади гу у своего колена. Обознику приносоляпый, маленького роста, уже не ржали, а как-то громко и ходилось часто наклоняться, чтогустую черноту.

Пальчина, — проговорила Верка ригорьева.
Обозник покорно поднимается делает шаг во тьму.
— Ружье возьми, — советует му Верка.
Но Обозник ничего не ответил. Но Обозник ничего не ответил. Зачем ему ружье? Лес-то кругом яснимо похожа Верка на его люприклад и нажал курок. Бабахнул бимую местность, — но он нико- выстрел, и огоньки мгновенно исчезли, в чаще лишь раздались С другой стороны подремывали хлестанье веток и хрусткий треск ее стало светлым, как это утро, а

Ребята повскакали со своих мест и бросились к табуну. В уже начинавшем сереть сумраке они увидели сгрудившихся в плотный круг, мордами друг к другу, лоних зелеными спинами сверкают с чмоканьем шевеля толстыми зимовик, и голова его моталась из Верка Григорьева выгнутой продолжали пугливо всхрапывать, круглой спиной прислонилась к жилистому пню, и в широко расверх. Кони беспокойно ржали, потады под верх. Кони беспокойно ржали, шептал Петька, мотнув раздвоенкрытых глазах ее буйно отплясы- когда где-то вдали раздавался тос-

понятными ее глаза, как и эта обхватил его за шею и сразу по- пластались три волка, вытянув чувствовал, как руки его стали теп- морды. лолипкими.

- Кровы... стая звезда, и Верка сразу встре- обтирая о полу пиджака мокрую до напряженно вытянулось над руку. Он снова ухватил жеребен крупом лошади. лась.

— Ребя, — почему-то тихим ка за холку и повел к костру. Зимовик низко пригибал морду от никак в толк не возьму: ежеваются в лес, и снова на пути

— Ребя, — почему-то тихим мовик низко пригибал морду от никак в толк не возьму: ежека саний мальчика — жеребенку ка с Петькой. — Да скорей же! ухватился рашки пробежали по его спине: он Перелесянкой и мгновенно смолк нал, как крут отец на расправу.

Ребята приблизились к костру,

Обозник И хотя он ни к кому не обра-

А Обозник не мог представить щался, все тотчас бросились к ко- своего невольного хвастовства. Верку старухой. Хотя она учи- телку, и Верка поднесла его к су- Ему стало неловко перед товари-Нынче хлопоты были с Мальчи-ком—его впервые взяли в ноч-ное. Это был тощий, с выпуклы-Верка всегда останется тугощеего. Обозник отложил ружье в Сзади он услышал восхищенный сторону, смочил тряпку в котелке шепот Верки: ми ребрами на лоснящихся ко-ричневых боках жеребенок-зимо- — А по-моему... — тихо начал и осторожно начал вытирать жеребенку раненую холку. Зимовик

он, не гляля ни на кого.

Ребята согласно закивали голо- ступил знойный полдень. регите, говорят, волки в Переле- да прорезало их негромкое ржа- вами, а Верка горячо проговорила: Но никто не хочет отходить от Ночь будто густела, и сон тяже- он строг до жути, еще, чего добро- Веркиного колена, но взглянуть на теплого и светлого костра в ноч- ло наваливался на ребят. Кругом го, в ночное больше не пустит! — нее не посмел: сн все еще чувсти приходится шагать поутихло. Догорали угли в костре. И какими-то преданными глазами вовал себя немного робким Обоз-

Они ловко, даже с некоторым ния, и ему становится даже обид- Верка, осторожно вытянув руку гронулись узкой лесной тропой. ревню.

А лошади гу у своего колена. Обознику при-— Гришка, ружье! — прошипе-не мог: оказывается, когда рядом девчонка, теряешься здорово. «Это не волк...» — почему-то подумал Обозник.

Перелесок оборвался, и в глаза ребятам ударили тысячи желтых солнц, обрамленных белыми облаками лепестков ромашки. Прозрачные капли росы размножали в бесчисленном собрание миниатюрных солнц, и на поляне будто выгибалась радуга, и легкий туман нежным сизоватым одеялом в беспорядке разбросался над ромашковым ковром. — Вот она, Перелесянка! -

вслух выговорил Обозник. Он покосился на Верку. Лицо в переменчивых глазах ее отражались и этот лес, и эта полянка, и эти тысячи солнц... «Право, Пе релесянка!» — подумал про себя о девочке Обозник.

Внезапно лошади всхрапнули, кося выпученными глазами, начали заламывать морды назад, затоптались на месте. Обозник мягстороны в сторону. А лошади колено, резко рванул лошадь под

ным подбородком. Впереди, метрах в двухстах, а Обозник кинулся к Мальчику, то и ближе, поперек тропы рас-

 Обозник, ружье! — почти — тихо сказал он, закричал Гришка, и худое его те-

— Эх, вы... Ружье... Стреляй!—

Он сунул пальцы в рот и отчачаянием подумал Обозник, и му- то удар хлыстом, пронесся над Волки вскочили, сторожко и неторопливо понюхали воздух, а потом который уже покрылся белым колениво потрусили к лесу, изредка леблющимся от движения воздуха оборачиваясь на людей. Длинные вытянутые тела волков перели- Воды, — коротко сказал вались стальной шерстью, и вско ре звери исчезли в густых кустах. А Обозник вдруг устыдился

Молодец, Борька!

И не сразу понял, что это относится к нему: ребята никогда не Обозник обтер ему шею, бросил называли его по имени, и он сам привык к своему прозвищу. А ког-— Отцу ничего не говорите, а да понял, что Верка похвалила его, то попадет нам, — опять сказал уши его вспыхнули, а в груди стало жарко, словно на улице на-

Через мгновение он вновь ощу-— А как же! Архип Леонтьич, тил прикосновение к своей ноге

А когда подъехали к деревне Крышка рассвета приподнима- он не выдержал, оглянулся на задом — тонконогого Мальчика. Обоз- распороло ночную тишь. Гришка лась все выше, и голубоватый про- литую полным солнцем пеструю правляется обратно. Знает: чуть вал ружье, но оно не давалось ему пряно пахнущую землю. Брызну- зывали ее насквозь, и разноцветпопозже лошади подобьются к ко- в руки, выскальзывало из вспо- ли лучи солнца, обожгли огненной ные стволы деревьев переливаке Обозникову показалось, будто рдостью думает Обозник. женно наклонилась вперед, будто Он подходит к костру, хмуро к чему-то прислушивалась. Обозв Перелесянке, но взамен резет буркает «порядок» и снова ло- ник внутрение напрягся, и сердце — Пора, — согласились сразу более ценное и дорогое. Но понять

Он круто развернулся, тронул Ребя, гляньте! — выдохнула шиком, повскакали на лошадей и поводья и уверенно въехал в де



В ОБЛАСТНОМ Доме пионеров более и школьников зашестнадцати кружках. Здесь работают кружки радиотехнический, авиамодельный, кино-, фото-, шахматный, художественной гимнастики, танцевальный, музыкальный, изобразительного искусства, вязания кройки и другие.

НА СНИМКЕ: руководитель радиотехнического кружка Д. Е. Краснов рассказывает ребятам об устройстве

Фото В. Ефименко

ВАМ, ЖЕНЩИНЫ 4-

MATH

ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТЬ

Нет, наверное, женщины, Легко которая не задумывалась бы кальция над тем, как подольше сохра- лочные продукты, но исчерпать всю тему, и мы ставлены в рационе женщины. коровьем молоке, чае, морской сегодня поговорим лишь о ра- Ну и, конечно, ее пища должна рыбе. Не пренебрегайте же этициональном питании женщи- быть витаминизированной, разно, понятно, нообразной, вкусной, тогда она Несколько с не учитывать некоторые анато- хорошо усваивается. мические и физиологические напомнить, что увлечение мя- что с возрастом все органы и особенности ее организма. Из- сом, особенно жареным, мучны- системы начинают работать нероста продолжается у женщин в основном до 18—19 лет. Исключение составляют тазовые кости, они развиваются некоторое время и после того, как скелет сформировался. Оботличия. Окислительные про- надо четыре раза в день. цессы у женщин менее интенсивны, зато способность перехода углеводов в жир гораздо большая. Ряд особенностей женского организма связан со строением и работой желез

внутренней секреции. Вы спросите: как увязать ном А. Таковы рыбий жир, мовсе это с питанием? Поста- локо, морковный сок. При жирраюсь объяснить. Взять, к при- ной коже особенно полезны мо образование новых клеток и тканей, превращение одних веществ в другие. Пища жентаминов женщине приходится щины должна содержать до- больше думать, чем мужчине. статочное количество белков. Даже если в состав крема для Наиболее ценны для нее белки, лица введен витамин А, содержащиеся в молоке, творо-ге, сыре, брынзе, мясе, рыбе, в некоторых продуктах расти-тельного происхождения—кар-тельного происхождения—картофеле, гречневой крупе, рисе, нению освещения (значит, меньбелокочанной капусте, сое. Суточная норма белка — не меторицесть салоотделения и оронее 100 граммов. Углеводы — говения кожи. Витамин Е расосновные источники энергии, но общая рекомендация — способствует вы, кабачков, помидоров, бакрекомендация — 400-500 граммов в сутки - клеток. Витамин Е тоже весьтут не подходит, если вспом-нить способность женского ор-иметь хорошую кожу. У неконить способность женского гранизма интенсивно превраторых женщин расширены креганизма интенсивно превраторых женщин расширены креганизма интенсивно превраторых женщин расширены креганизма интенсивность и превраторых женицин расширены креганизма интенсивность и превраторы и прев не полнеть, лучше снизить ко- кожа бледнеет или краснеет. миться. личество углеводов в пище до Им целесообразно отказаться наука — наука использовать

не может, тем более, что в них уж, конечно, от алкогольных но и для продления неувядаюсодержатся очень полезные ви- напитков. тамины. Умеренносты! — вот Много огорчений приносит женской привлекательности и

богаты молоко и мозерновые, нить молодость и привлека- бобовые, капуста. Железа мно- тельность. На этот счет можно го в фасоли, горохе, говядине, дать много полезных рекомен- печени, свекле, клюкве. Эти даций, но в одной беседе труд- вещества должны быть предвестно, например, что процесс ми изделиями, злоупотреблесколько замедленно, хуже усва-

Не менее важен правильный режим питания. Некоторые думают: чтобы похудеть, надо мен веществ тоже имеет свои так скорее располнеешь. Есть Существует

определенная пищи и состоянием кожи лица. зубов, волос: тем, у кого сухая суточная норма—50—80 грамкожа, не следует вовсе отказымов, не меньше. Мясо и рыбу ваться от продуктов, богатых можно есть только в отваренжирами, углеводами и витами-Поста- локо, морковный сок. При жирмеру, белок. Без него немысли- овощи, фрукты, молочные проспособствует восстановлению обойтись никто обобить никто обойтись никто обойтис

что хочется сказать. обычно преждевременная седи- красоты. Ради этого, право же, не больше 100 граммов в день, притом треть этого количества должны составлять жиры ра- не разработаны диеты, помогастительного происхождения. ющие восстановить естествен- кандидат медицинских наук.

но, что витамины В1, В2 и В6 задерживают нарушение пигментации. Надо учесть это! Полезно также раз в месяц обильно смазать голову кислым молоком, а через час вымыть ее. Светлые волосы споласкивают отваром ромашки, а темные подкисленной водой (столовая ложка уксуса или лимонной кислоты на литр воды).

Все, наверное, слышали о ка-Легко усваиваемыми солями риесе, очень распространенном заболевании зубов. Кариес старит, вызывает появление ранних морщин. А известно ли вам, что эту болезнь вызывает недостаток в пище фтора, вещества, которое содержится

Несколько слов Хочется пожилых женщин. Известно, нередно нарушаются обменные Помня обо всем этом, пожилая женщина должна несколько свой рацион. Для нее по-прежнему полезны белки (не менее 80 граммов в день), но особенно те, что содержат мевзаимосвязь между составом усвоению жиров. Верный источник метионина — творог, его мов, не меньше. Мясо и рыбу ном виде, и вообще следует ограничить блюдах, яйцах (не больше 2 в неделю) и сливочном масле, сале — тут жесткая норма — 25 граммов в день, не считая того кира, что идет для приготовления пищи.

Большое значение имеют пектиновые вещества, снижающие интенсивность гнилостных процессов в кишечнике. Содержатся они в фруктах, корнеплодах и особенно — в апельсинах, вишне, сливе, грушах, яблоках, редиске, редьке. Молочнокислые продукты тоже уменьшают брожение. Клетчатка огурцов, арбузов, дынь, тыклажан помогает выводить из организма избыточный холесте-

Сказано, вроде бы, много: то полезно, а то вредно, этого следует избегать, а к тому стре-миться. Ну и что ж, такова молодости, щей стоит задуматься и потрудить-

СПОРТ

о спорт

• СПОРТ

O CHOPT

ГОСТИ АТАКУЮТ

СВЕРДЛОВСКЕ-ПОРАЖЕНИЕ СВЕРДЛОВСК. (По телефо-

ну). 29 сентября футболисты «Уралмаша» провели последнюю игру в родном городе. Увы! Их матч с томскими торпедовцами не собрал большого количества болельщиков. Но те свердловчане, которые пришли на стадион, стали свидетелями линамичного матча. Буквально с первых секунд игры уралмашевцы рвутся в атаку. несколько озадачены такой решительностью и не очень пролуманно распоряжаются мячом. Уже на третьей минуте матча у торпедовских ворот подается угловой удар. Через минуту еще. Мяч попадает к В. Капустину, который головой передает его Е. Сесюнину, и вот уже судья фиксирует взятие ворот

Сколько раз уже в этом сезоне бывало так: уралмашевцы ведут в счете, а затем проигрывают матч. Но вчера этого не случилось. Напор уральских футболистов не снижался до конца матча. Томичи эпизолически контратакуют и даже выходят на выгодные для удара позиции. Но прицельных ударов по воротам у них не получается.

А «Уралмаш» продолжает атаковать. На 67-й минуте игры удвоить счет удалось защитнику хозяев поля А. Федотову Он примерно с тридцати метвеликолепно реализовал штрафной удар. Со счетом 2:0 и закончился этот довольно темпераментный поелинок.

погода

1 октября по Томской области ожидается переменная по юго-западным облачность, районам слабый дождь, по остальной территории - без осадков, ветер восточный, 5-10 метров в секунду, температура днем — 13—18 градусов тепИ... ПРОИГРЫВАЮТ ОДЕССА, 29 сентября.

(ТАСС). Проиграв в первом круге чемпионата страны динамовцам Минска (1:3), одесский «Черноморец» сегодня взял реванш. Счет 1:0.

Гости надолго захватили инициативу, обрушив на ворота хозяев поля шквал атак. Почти все игрони «Черноморца» ушли в защиту. И они сумели выстоять, используя каждый удобный случай для контратаки. На 75-й минуте, после быстрой комбинации Базилевич — Лобановский — Сак, последний послал мяч в сетку минчан.

Зам. редактора Е. М. ШАТОХИН.

коя и высшего блаженства согласно буддийскому вероучению). Скульптура будет доставлена в Ленинград, в реставрационные мастер-НА СНИМКЕ: раскопки скульптуры Будды. Фото В. Стеченцева.

(Фогохроника ТАСС).



Т АДЖИКСКАЯ ССР. К холму Аджина-Тепе в Вахшской долине спешат ученые и школьники, колхозники и горожане. Они хотят взглянуть

на одну из самых редностных находон — исполинскую статую спящего

Глиняного колосса, одна лишь ступня которого достигает почти двух

метров, только что полностью извленли из земли археологи Анадемии

наук Таджинской ССР. Этот удивительный памятник истории и культуры

легендарного «царства Тохаров» - Тохаристана был найден при раскоп-

нах древнего буддийского монастыря конца VII — начала VIII веков на-

Длина всей фигуры — одиннадцать метров. Это самая большая из все-

го множества скульптур, известных в Средней Азии. Она возлежит на бо-

ку у стены узкого зала. Вдоль тела вытянута левая рука с полуметровы-

ми белоснежными пальцами. Правая же, опираясь на фигурную подуш-

ку, должна была бы поддерживать голову, но... ни руки, ни головы нет. Археологи мадеются, что им удастся восстановить недостающие части

Руноводитель экспедиции нандидат исторических наук Б. А. Литвин-

ский уверен, что перед ним так называемый Будда Гаутама шакья-Муни,

который два с половиной тысячелетия назад основал буддийскую рели-

гию. Древние снульпторы изобразили Будду в момент, когда он достиг

вершины своих желаний - погрузился в нирвану (состояние вечного по-

скульптуры по обломкам, следы которых уже обнаружены.

Из зала суда ПО НЕОБЫЧНОЙ СТАТЬЕ

Посмотрите вот это дело, — сназал мие народный судья Кировского района Томска К. Ц. Городецкий. — Оно интересно тем, что эта статья Уголовного кодекса РСФСР сейчас почти не применяется.

Речь шла о статье 209, которая предусматривает наказание за бродяжничество и систематическое уклонение от трудовой деятельности.

Действительно, бродяга — в наше время? Тем не менее, это было именно тан. Тамара Ходакова, молодая, двадцатишестилетняя, симпатичная на вид женщина, была бродяжкой. Ее до «веселой жизни» довела водка. Были у нее когдато заслонила бутылка. С мужем развелась. С работы устройтеся на работу», как она объяснила суду, Ходакова продолжала пьянствовать.

Не удивительно, что антиобщественный образ жизни скоро привел Ходакову в тюрьму. В прошлом году пишения свободы. Выйдя из заключения нынешней весной, не нашал ничего лучшего, как продолжать бродяжничать. Ее задерживали пъяную в общественных местах, доставляли в вытрезвитель. Ее трижды предупреждали о необходимости трудоустрочиться. Органы охраны общественного порядка давали ей направления на работу — на мелькомбилатичная на вид женщину. Пориеха за несколько тысяч километров в Томски, «чтобы устроиться на работу», как она объяснила суду, Ходакова продолжала пьянствовать.

О дмитриев.

О. ДМИТРИЕВ.

томский областной ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР октября — премьера «Семья

Плахова».

2 онтября, днем и вечером — «Семья Плахова».

Начало спектаклей: дневного в 12 час., вечерних-в 19 час. 30 СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

имени М. ГОРЬКОГО Большой зал — «Пичто пе тел умирать» — 9-45, 11-50, 13-55, 16, 18-05, 20-10, 22-15. Фильм для взрослых. Малый зал — «По тонкому пьлу» (пве серии) — 9, 12-10. Большой зал — «Ничто не хольду» (две серии) — 9, 12-10, 15-20, 18-30, 21-40. Фильм для

варослых. Зал нинокронини — «Тунгус-сний метеорит» — 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, «Горнолыжнини Франции», «Тропою зоологов», «Российсние просторы» — 11, 13, 15, 17, 19, 21. «ОКТЯБРЬ» Голубой зал — «Нинто не хотел умирать» — 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, Фильм для вэрос-

Зеленый зал — «Никто не хотел умирать» — 9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30. имени И. ЧЕРНЫХ

Большой зал — «Никто не хотел умирать» — 9-20, 11-15, 13-10, 15-05, 17, 18-55, 20-50, 22-35. Фильм для варослых. Малый зал — «Снарамуш» — 12-20, 14-20, 16-20, 18-20, 20-20, 22-20. Для детей — «Джульбарс» — 9-10, 10-40. «ПИОНЕР»

«О тех, кто украл Луну» — 9-20, 10-50, 12-20, 13-50, 15-20, 16-50. «Дитя Дуная» — 18-20, 20-05, 21-50. КИНОТЕАТР

«Сегодня — новый аттранциоч» — 11.30. 13.40, 15.30, 17.30, 19.30, 21.30. КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

городского сада

ТЕЛЕВИЛЕНИЕ СУББОТА, 1 ОКТЯБРЯ

17.00. Вам, малыши! 17.20. Очерк «Ночи на Волге». 17.40. Начинаем «почи на волге». 17.40. пачинаем разговор о добром имени томича. Беседа «Удовольствие быть вежли-вым». 17.55. «Молодые голоса». Лариса Мондрус и Алла Иошпе. 18.15. «Улица Качалова, 6». Пока-18.50. Отвечаем на вопросы по международному положению. 19.20: Новая кинохроника. 19.30 «Искусство томичей». У нас в го стях участники дня рождения книги и картины 20:00. «Учительница первая моя». (Концерт), 20:40. Новости, 21:00, Фильм «Гамлет» (1-я и 2-я серии).

Проектной конторе «Межколкозпроект» требуются на постоянную работу: бухгалтер, инженерсантехник, инженеры или техники

Обращаться: г. Томск 50, проспект имени Ленина, 111. здание структор, художник-приборист. облисполкома, комната № 41-а, телефон № 2-56-59.

Томский почтамт доводит сведения граждан, что при 41-м тделении связи (проспект имени Кирова, 36) телеграф и междугородный переговорный пункт работают круглосуточно.

Управлению карьерами требуотся для работы в г. Томске: бульдозеристы, кочегары, машинисты экскаватора, шофер, электрики, сторож.

№ 2-43-96.

электрики, грузчики, уборщицы зеровщики, токарь, столяр, маляр, рабочие по двору, инженер-кон-Обращаться: г. Томск 21, про-

спект имени Фрунзе, 240.



Обращаться: г. Томск 28, Московский тракт, 109, телефон
№ 2-43-96. 3—1

Требуются: ученики (мужчины и женщины), автокрановщики, электрики, грузчики, уборщицы (оклад 60—90 руб. в месяц), фрезеровщики, токарь, столяр, маляр, рабочие по двору, инженер-кон-

г. Томск 50, типография № 2 «Красное знамя».

K302021